

電子報一 宿舍篇

國際經營與貿易學系 四年乙班 許芮甄 學號：108301106

在進 UvA 前，交換生可以抽籤是否具有宿舍資格，不過只有 50%的人能被抽中。學校會綜合考量該學生的家鄉、學習 Program 等等，是有聽說許多 Full-time 學生沒有宿舍住，但交換生沒意外應該是都有機會抽中宿舍。確定有住宿資格後，學校提供很多種住宿的房型，包括最貴的單人 Studio (含私人衛浴跟廚房)，到最便宜的兩人房含與其他人再共用的廚房跟衛浴。因為我比較重視個人隱私，還是選擇了單人房，但願意與他人共用衛浴跟廚房，因此在詢問過之前來交換的學生後，我選擇了跟他一樣的房型，宿舍名稱是 Bijltspad-Kattenburg，每月房租是 430 歐左右，沒有電梯。

我是與 10 個人共用空間，室友有來自丹麥、義大利、葡萄牙、加拿大、德國、孟加拉、白俄羅斯跟中國的人。公用區域包括一個連在一起的客廳跟廚房，是蠻大的空間。廚房有兩個灶台，共八個電磁爐可以同時使用，還有兩個洗手台跟一些基礎家電像是微波爐、熱水器、洗碗機、烤麵包機跟兩台大冰箱 + 一個冷凍庫，整體是非常夠用的。其他共用的還有兩間廁所、兩間淋浴、一台洗衣機 + 一台烘衣機，跟一個對外的陽台。公共空間定期會有人來打掃 (應該一 ~ 兩週一次)，但只會負責地板部分，如果碗槽很髒、垃圾沒倒等等的他們是不會幫忙處理的，有故障的話也要自己報修。

房間內部的話我覺得也非常不錯。不算大的空間中有一個很大的複合式衣櫃，可以儲放大多數的東西，包括衣服鞋子與雜物，還有一個洗手台、在門後的全身鏡、一張單人床、單人沙發、大書桌、檯燈跟大一點的立地式檯燈，整體很具設計感很 Chill。另外，一抵達時宿舍就會提供一大箱必備用品 (見左圖地板那箱)，包括枕頭、棉被、床單、枕頭套、一些菜瓜布跟抹布，還有幾個餅乾當迎新禮物，其他則在家裡附近的 AH 超市購買即可。Wifi 的話則是連歐洲學生都可以用的 eduroam，用登入 UvA 的相同帳密就可以連接到網路，不過訊號沒有很好也不穩定，所以還是很多人會選擇自己買網路機連接 (我是沒有)。



因為暑假有實習，我是搭 9/1 的飛機來荷蘭，由於大多數荷蘭的迎新活動都在 8 月中就開始了，所以大多數人都是 8 月中就來荷蘭，我是最晚到的。我一到之後，跟室友一起約了大家一起煮飯，並討論一些生活公約。每個人各自煮了一些料理，便搬到陽台一起吃（見下圖）。不過，因為這時候有人提出覺得不用這麼嚴謹，包括約定誰倒垃圾、一起買生活用品等等，所以生活公約的討論便以失敗告終，也為我們的後來的生活帶來不少麻煩。



沒錯，住在這裡最大的缺點真的是室友的衛生問題。因為一開始沒有約定好，有些善良的室友就會幫忙大家添購垃圾袋、洗碗精、廁所衛生紙跟幫忙倒垃圾，比較沒良心的人就什麼都不做。雖然不至於引起大爭執，但很常看到群組有人就會諷刺說，上次是我做了 X X X，我買了 X X X，這次希望有人可以去買，等等的。會憤怒也是理所當然，因為像我比較不常待在宿舍，無可厚非的很難幫大家維持日常整潔，能幫忙的只有每次自己煮完飯就好好整理好，然後我也會盡量出錢，幫忙大家買衛生紙跟洗碗精。不過，就在有一次我旅行了將近一個月才回來後，發現廚房有滿滿的果蠅，才發現有些愛乾淨的室友像是也終於受不了了一樣，沒辦法持續維持環境整潔（很多人真的很髒），所以交換的後段我們都把垃圾桶放在陽台，還是沒辦法解決果蠅問題，也因此被宿舍方警告。綜合以上，建議大家在一開始與室友討論時就必須約定好生活公約，包括煮完飯要馬上洗碗，一起出錢輪流去買衛生紙、抹布、洗碗精，還有排定倒垃圾的順序等等，以免得後面衍生出許多問題。

但住在這裡的好處還是非常多！包括地點非常好，離中央車站只有公車三戰，車程五分鐘的距離，離學校騎車也只要 15 分鐘（走路約 25 分）。宿舍旁邊就是港，有 NEMO 博物館跟海事博物館，風景宜人！還有因為這裡是一區很多都是交換生，很喜歡交朋友的人會非常容易交到朋友，也很常舉辦 House Party（While 對不喜歡吵鬧跟交朋友的人就是個潛在的困擾就是了）。此外，樓下也有很大的停車空間，距離超市也很近，附近鄰居也都蠻好的（很多人養狗），而且這裡離阿姆最繁榮的街道 Dam 或是紅燈區也都很近，是個非常方便跟宜居的地點，加上房間舒適，真的可以在這裡獨自生活很久都不成問題！

結論！非常推薦大家來這裡住～